


   
В дошкольном возрасте игра – ведущий вид деятельности детей. Ребенок проводит в игре много времени.  Она  вызывает  существенные  изменеия  в  его психике.  Известнейший  в  нашей  стране  педагог  А.  С.   Макаренко   так характеризовал роль  детских  игр  :"Игра  имеет  важное  значение  в  жизни ребенка, имеет  то  же  значение,  какое  у  взрослого  имеет  деятельность, работа, служба. Каков ребенок в игре, таким  во  многом  он  будет  в  работе, когда вырастет. По  этому  воспитание  будущего  деятеля  происходит  прежде всего в игре…"

        Дети очень любят, когда  взрослые  (родители,  родственники)  играют вместе с ними. Имеется в виду в первую очередь очень подвижные  шумные  игры и  веселая   возня.   Раскачивание   на   согнутых   ногах, приподнимание, подкидывание, карабканье на закорки, мнимая борьба на диване (с  поддавками) приносят  ребенку  много  радости,   веселого   возбуждения   и   физической тренированности.

        Игра для ребенка – очень серьезное занятие. Взрослые должны видеть в игре  малыша  элементы   подготовки   к   будущим   трудовым   процессам   и соответственно направлять их, принимая в этом участие.

        Необходимо  позаботиться  об  игрушках,  чтобы  ребенку  можно  было организовать игру. Для детей в  первую  очередь  нужны  куклы,  изображающие взрослых людей разных профессий, или персонажей  из  известных  сказок.  Для игры с куклой  необходима  подходящая  по  размеру  мебель,  посуда.  Мягкие игрушки,  изображающие   животных.   Машины   и   разнообразный   транспорт.

Механические заводные игрушки развивают интерес к технике.

        Очень полезны разнообразные строительные наборы и конструкторы.  Они открывают простор для ребячьей  фантазии.  Для  детей  старшего  дошкольного возраста  подходят  наборы  из   большого   количества    деталей,   которые соединяются между собой  различными  способами.  Пользование  таким  набором дает ребенку навык завинчивания гаек, действий ключом.

        Самые интересные игрушки у детей –  самоделки.  Особенно  ценны  они тогда, когда ребята сами вместе со взрослым, под его командой  включаются  в процесс    изготовления    самодельных    игрушек.    Это    развивает    их самостоятельность, воспитывает желание трудиться.

        Для детей всех возрастов необходимы игрушки, способствующие развитию движений.

        К ценным игрушкам для детей следует отнести те, которые развивают  у них   смекалку,   изобретательность,   ловкость,    пробуждают    творческие возможности.

        Важно выработать у ребенка привычку  беречь  игрушку,  аккуратно  их складывать, убирая после игры. Желательно  научить  его  делиться  игрушками при игре со сверстниками,  дарить  игрушки,  которые  смастерил  сам  другим детям. Пусть ребенок почувствует радость  того,  что  доставил  удовольствие другому.

        Оказывая  детям  помощь  в  организации  игры  нельзя  подавлять  их инициативу, навязывать свои идеи. Необходимо  разумно  сочетать  контроль  с предоставлением свободы и самостоятельности.

        Игра – прекрасное средство воспитания.

        Народная дидактическия  игрушка  –  игрушка,  в  которой  отображена народная мудрость, веселая выдумка, желание порадовать, позабавить  детей  и вместе с тем чему-то научить. Народные  дидактические  игрушки,  как  и  все русское народное искусство составляют национальное достояние  народа  –  дар народа малым детям.

        Особенно важно то, что в жизненном  предметном  содержании  народной дидактической игрушки  ясно  и  отчетливо  выведен  познавательный  элемент, который вместе с тем забавляет и радует ребенка. Этим игрушка отличается  от пособия,  в  котором  познавательное  содержание  составляет  основу  и   не допускает забавы, игры.

        А. С. Макаренко о том, что  "игра  без  усилия,  игра  без  активной

деятельности – всегда плохая игра".

        В играх предусмотрена их повторность, обеспечивающая упражнения  для закрепления представлений, умений ребенка и  отвечающая  стремлению  ребенка трех – четырех лет к процессуальности, к манипулированию с игрушкой.

        В играх использован принцип самоконтроля.

        Внеся в группу  дидактической  игрушки,  сделав  их  доступными  для детей, нужно разрешить задачу, поддержать интерес к игрушке и вместе  с  тем переключить его от импульсивного влечения к  захвату  игрушки,  перевести  к игре с нею; детскую активность, как необычайно ценное и  значимое  качество, подчинить  разумной  деятельности  направленной   на   выполнение   какой-то небольшой, но требующей некоторого усилия и вместе с тем доступной задачи.

        Используя игру, как средство умственного воспитания,  в  единстве  с ним,  воспитатель  формирует  взаимоотношение  детей  к   игре.   Одним   из крупнейших отечественных  педагогов  В.  А.  Сухомлинский  писал:  "Духовная жизнь ребенка полноценна лишь тогда, когда он живет  в  мире  игры,  сказки, музыки, фантазии, творчества. Без этого он -  засушенный цветок"

